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Ίδρυση νέας ελληνικής κοινότητας στην Γκάνα 
και κοπή βασιλόπιτας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην αίθουσα εκδηλώσεων της Ιεράς Μητροπόλεως Άκκρας, 
πλησίον του Καθεδρικού Ναού Μεταμόρφωσης του Χριστού, 
στην περιοχή Abeka-Lapaz, πραγματοποιήθηκε η κοπή της 
παραδοσιακής “Βασιλόπιτας” της Ελληνικής Κοινότητας 
Άκκρας, το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου 2025.
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Την βασιλόπιτα ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας κ. Δανιήλ, ο 
οποίος μετέφερε τις εγκάρδιες ευχές του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, προς του Έλληνες και Κύπριους 
της Γκάνα.

Παρόντες στην εκδήλωση η Ερίτιμος κα. Μαριάννα Γαβριήλ, Επίτιμη Γενική 
Πρόξενος της Ελλάδος και της Κύπρου στην Δημοκρατία της Γκάνα, και ο 
Εντιμότατος κ. Κωνσταντίνος Δεμερτζής, Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Άκκρας, οι οποίοι στις ομιλίες τους χαιρέτισαν με θερμά λόγια την διοργάνωση 
της εκδήλωσης.

Ομίλησε επίσης η Γραμματέας του Ελληνικού και Κυπριακού Προξενείου στην 
Άκκρα Ερίτιμος κα. Sheba Moffat.
Ο Ελληνισμός στην Γκάνα αριθμεί περίπου 50 ενεργά μέλη, τα οποία ασκούν 
έντονη επιχειρηματική δραστηριότητα, βοηθώντας την οικονομία της χώρας και 
αναπτύσσοντας ισχυρούς δεσμούς φιλίας και συνεργασίας μεταξύ των χωρών.

Όλα τα μέλη της Κοινότητας μαζί με τα μέλη των οικογενειών τους, καθώς και 
αρκετοί φιλέλληνες με τους συνεργάτες τους, απόλαυσαν την συνεστίαση και το 
προσφερόμενο δείπνο.
Ιδιαίτερα σημαντική και ιστορική στιγμή υπήρξε η συγκρότηση σε σώμα και η 
υπογραφή της Ιδρυτικής Διακήρυξης της Ελληνικής Κοινότητας, όπου όλα τα μέλη 
ενέκριναν το νέο Καταστατικό της.

Είναι η πρώτη φορά που επιχειρείται η νομιμοποίηση της Ελληνικής Κοινότητας 
Άκκρας ως αναγνωρισμένο Σωματείο στην Γκάνα και στην Ελλάδα, στα αρμόδια 
Υπουργεία των Εξωτερικών.
Αυτό χαροποιεί ιδιαίτερα τους Έλληνες, οι οποίοι θα εκφράζονται πλέον από το 
επίσημο Διοικητικό Συμβούλιο που θα εκλεγεί.

Ο Ελληνισμός και Κυπριακός Ελληνισμός στην Γκάνα, αποκτάει επίσημη φωνή, 
προσδοκώντας την στενότερη συνεργασία όλων, για την πρόοδο και την ευημερία 
των λαών μας.

















  






